

继续奋斗 创造更加灿烂的辉煌

——习近平主席新年贺词在周口市干部群众中引发热烈反响

□记者 张艳丽 彭慧 宋馨 窦娜 王凯 张洪涛

“平凡铸就伟大，英雄来自人民。每个人都了不起。”2020年12月31日，国家主席习近平发表新年贺词，为伟大人民点赞，向平凡英雄致敬，以温暖深厚的话语，激发了周口三川儿女为新时代拼搏的精神和干劲。大家纷纷表示，全面建设社会主义现代化国家的新征程已经开启，新使命扛在肩上，要以奋斗创造历史，用实干成就未来，在波澜壮阔的时代画卷中创造更加灿烂的辉煌。

平凡中的伟大

“从白衣天使到人民子弟兵，从科研人员到社区工作者，从志愿者到工程建设者，从古稀老人到‘90后’‘00后’青年一代，无数人以生命赴使命、用挚爱护苍生，将涓滴之力汇聚成磅礴伟力，构筑起守护生命的铜墙铁壁。”习主席的话，让周口骨科医院手外科二病区副主任医师张鹏想起，2020年年初新冠肺炎疫情爆发时，自己作为20年党龄的党员，毅然决然写下请战书，用日日夜夜的坚守，践行了“我是党员，我

先上”的责任和担当，切实保障了伤病员的医疗安全。2020年大年初一，市公安局派驻淮阳区豆门乡肖庄村的第一书记崔继伟，放弃同亲人团聚的机会，奔赴疫情防控一线，筹集防寒帐篷和防疫物资，走访村民宣传防疫事项，为留守儿童捐献用于上网课的手机等。他和肖庄村村委干部把疫情防控这场大战打得非常漂亮。“当听到习主席说‘平凡铸就伟大，英雄来自人民。每个人都了不起’的时候，我非常

感动，因为我既是见证者又是参与者，我为我的选择而骄傲，为我的付出而自豪。”

同样感到温暖的，还有市城乡一体化示范区文昌办事处中原社区支部委员孙国轩。2020年，孙国轩和其他社区工作者一样，一直奋战在抗疫一线，全力以赴守护居民生命安全和身体健康。

沙南川盛环境公司的何艳红，作为道路保洁管理人员，不管是日常还是疫情期间，她每天5时和环卫工人同步上岗，晚上在七一路和

五一路周边人流量大的重点部位值岗到22时。“辛苦我一人，干净一座城。”她说，日日起早贪黑，每天的辛苦劳累，在听到习主席说“每个人都了不起”“向所有平凡的英雄致敬”时，都不值一提了。

周口三高教师雷雪艳说，2020年，极不平凡，正是无数平凡人心往一处想、劲往一处使，才将涓滴之力汇聚成磅礴伟力，决战脱贫攻坚、抵御洪涝灾害、抗击新冠疫情，推动着中国这艘巨轮乘风破浪、勇往前行。

躬行实干出成绩

“习近平主席在新年贺词里专门提到粮食生产喜获‘十七连丰’，这让我倍感温暖，因为这里面包含了太多农业科技工作者的辛勤和汗水，也让我感受到了作为一名小麦育种工作者的自豪。”周口市农科院小麦研究所所长韩玉林谈到习近平主席发表的新年贺词时，难掩内心的激动。

韩玉林是我市小麦育种领域的一位“老兵”，20多年来一直致力于小麦新品种培育及栽培技术研究，参与培育出小麦新品种22个，“周麦”系列品种特色突出，集高产稳产、多抗广适、优质高效于一体，深受农民群众的喜爱。其中，“周麦22号”曾是国内第二大和河南省第一大推广品种，最新

培育的小麦新品种“周麦33号”和“周麦36号”品质达到强筋优质标准，近两年被迅速推广种植。“周麦”系列品种每年在黄淮麦区推广种植近2000万亩，在国内累计推广了8亿亩，新增粮食400亿斤。2020年，我市粮食总产量达到186.86亿斤，首次跨越185亿斤台阶，稳居全省粮食总产量第一，为保障国家粮食安全作出了重大贡献。

过去的一年，决战脱贫攻坚取得决定性胜利，淮阳区豆门乡肖庄村最后的4户11人已顺利脱贫，真正实现脱贫路上“一个都不能少”的目标。该村第一书记崔继伟从2017年入村开展帮扶工作那一刻起就暗下决心，付出再多的努力，也要带领全村百姓脱贫致富。

在他的努力下，2020年村里的扶贫车间——淮豫食品公司终于顺利投产，目前已安排70余人务工，村民在家门口就能就业。

几年来，周口市倾全市之力，尽锐出战，攻山头、拔穷根，向贫困发起攻坚战役，乡村面貌发生了翻天覆地的变化。截至2020年11月底，全市88.97万建档立卡贫困人口脱贫，沈丘、商水、郸城、太康、扶沟等7个贫困县全部摘帽，人居环境得到彻底改善，全市脱贫攻坚工作取得了辉煌成就。

崔继伟说：“习近平主席在新年贺词中对广大扶贫干部倾情奉献的肯定，让我倍感骄傲和自豪。”

“十三五”时期是周口历史上发展最快最好的时期，决胜全面建成小康社会取得了决定性成就，实现了地区生产总值比2010年翻了一番，连续跨过了2000亿元、3000亿元两个大台阶；居民人均可支配收入比2010年翻了一番；交通方式由高速时代向高铁时代转变，城市发展由单核引领向双核驱动转变，开放格局由发展腹地向开放高地转变。

艰难方显勇毅，磨砺始得玉成。大家纷纷表示，这些成绩振奋人心、鼓舞士气，是全市上下保持勇往直前、风雨无阻的战略定力，万众一心、苦干实干，共同努力的结果，为周口未来发展奠定了坚实基础！

继续奋斗 未来可期

奋斗的征程，只有进行时没有完成时。“站在‘两个一百年’的历史交汇点，全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启。”在习近平主席的新年贺词中，大家听到了赓续奋斗的号角。

咬定青山不放松，脚踏实地加油干。作为脱贫攻坚战线上的一名基层帮扶干部，崔继伟表示，中央提出要实现脱贫攻坚和乡村振兴的无缝对接，民族要复兴，乡村必振兴。乡村是一个可以让青年人大有作为的广阔天地。“今后我要按照习主席的要求，团结带领全村干部群众继续奋斗，绘就乡村振兴的

新画卷。”

曾获得“周口市五一劳动奖章”和“河南省劳动模范”称号的郭红波，是河南亿星周口天然气有限公司城区工程部部长。他说，习主席的新年贺词让他深受感动，自己干劲更足，信心更大。作为一名劳动模范，更要发挥带头作用，在今后的工作中爱岗敬业、踏实工作，在平凡的岗位上作出自己的贡献，为全面建设社会主义现代化国家添砖加瓦。

川汇区七一路街道办事处退役军人服务站工作人员于红霞表示，新的一年，要进一步熟悉辖区

退役军人的群体情况，落实好各项优抚政策；持续做好退役军人及其他优抚对象的信息采集工作，进一步加大政策宣传力度，扩大政策知晓范围；健全管理机制，充分发挥退役军人党员的模范带头作用；坚持党建引领，优化退役军人服务站，全面提升退役军人的思想水平和政治素质。

研究生毕业的小王应聘到周口一家事业单位，看着周口中心城区日新月异的发展和变化，更坚定了他安家周口的决心。“周口通了高铁，机场正在建设，航运通江达海，高速四通八达，发展潜力巨大。

在这片充满生机活力的热土上，年轻人大有可为。”

征途漫漫，惟有奋斗。习主席在新年贺词中发出的动员，让韩玉林心潮澎湃。他表示，将继续扎根在小麦育种科研一线，培育出更多、更好的小麦品种，用奋斗创造“周麦”品牌更加灿烂的辉煌。

凡是过往，皆为序章。张鹏表示：“新的2021年，还要继续奋斗，勇往直前。只要我们每个人多一些舍我其谁的担当、久久为功的定力、敢为人先的进取，走好脚下每一步、干好当下每件事，周口灿烂辉煌的明天定然可期！”②2